

У вінницьких кредитних спілках не розуміють міністра Могильова

“Ми внесли пропозицію на верх, щоб кредитні спілки взагалі поховали”, – сказав на початку року під час одного зі своїх виступів міністр внутрішніх справ України Анатолій Могильов.

За його словами, кредитні спілки грають деяку роль для економіки країни, але часто в результаті діяльності наноситься значна шкода їх клієнтам.

Виходячи з логіки міністра, «поховати» можна було б і всю українську міліцію, окремі представники якої завдають своїм «клієнтам» не менше шкоди.

Може вислів глави МВС й був необдуманим та спонтанним, але політика держави і крупного капіталу й справді не надто сприяє нині функціонуванню такого необхідного для ринкових умов кооперативного механізму, як кредитні спілки. Справжні, а не товариства з обмеженою відповідальністю – «самозванці», що обдурюють довірливих вкладників.

Про це 20 жовтня у Всесвітній день кредитних спілок журналістам розповідали голова Подільського центру прав людини Михайло Бардин, який в середині 1990-х був одним із фундаторів перших на Вінниччині кредитних спілок, створених за американським та канадським зразком, а також керівники найбільш знаних нині в області спілок.

За словами М.Бардина, на щастя, поки що не чути про будь-які проекти офіційних рішень про заборону кредитних спілок, але їх репутацію принаймні намагались суттєво підірвати.

Головне для людей, кажуть спілчани – вміти відрізнити шахрайську структуру від справжньої кредитної спілки, створеної для підтримки своїх членів. Основними критеріями тут мають бути досвід роботи на ринку фінансових послуг, відгуки клієнтів та стан фінансової документації, яка повинна бути загальнодоступною.

- Більше 80% кредитних спілок сьогодні працюють добросовісно, на тих засадах, на яких вони створювались ще з XIX століття і відроджувались в Україні в 1990-х за підтримки кооператорів з Канади та Америки, – каже голова КС імені отця Кульматицького Галина Тучинська, – ми не розуміємо, чому кредитні спілки не вигідні, наприклад, місцевій владі. Адже вони поширюють свою діяльність, як правило, на певну невелику територію: гроші залишаються на місцях і тут же використовуються. А відносно шкоди... у нашій спілці 2,5 тисячі членів – незадоволених вкладників ви не знайдете, а позичальників, чії борги довелось повертати через суд можна перерахувати на пальцях однієї руки.

- Розвиватися кредитна спілка може тільки при взаємній довірі між її членами, – переконує голова КС «Партнер» Микола Герасимук, – ми повертали вклади навіть у найважчі часи кризи, коли в потужних банках про це і мови не могло бути. А покажуть хоча б один банк, який 40% усіх позик видав би пенсіонерам.

Саме невеликими сумами позик та розумним співвідношенням кредитного і депозитного портфелів кредитні спілки намагаються вберегтись від фінансових ризиків. Та й гроші вони не вкладають нікуди, окрім, як кредитування. Ще одна перевага КС перед банками – вищі ставки за депозитами.

- Ми можемо дозволити собі платити більше за депозитами, бо не утримуємо такої роздутої структури, як банки, – розповідає керівник КС «Разом до успіху» Ірина Рябовол, – договори кредитування спілки виписують, зазвичай, на двох сторінках нормальним шрифтом, простим і зрозумілим текстом. Хто брав позику в банку, знає, як «зручно» вчитуватися у їх договори. До того ж, не треба думати, що контроль за КС гірший, ніж за банками. Нас теж дуже прискіпливо моніторить Держфінпослуг.

Нині, аби відмити своє чесне ім'я, кредитні спілки готові, як і банки, відраховувати внески у Фонд гарантування вкладів. Головне, аби умови роботи на фінансовому ринку були рівним для всіх його учасників.

Довідка. Нині в Україні зареєстровано понад 750 кредитних спілок. Менше чверті з них входять до Всеукраїнської асоціації кредитних спілок (ВАКС). На кінець 2010 року більше 30 тисяч громадян були вкладниками спілок – членів ВАКС. Загальна сума їх депозитів становила близько 612 мільйонів гривень. Кредитний портфель склав майже 820 мільйонів гривень.

За матеріалами видання [«ВінницяОК»](#)